

# 拉萨机场新建航站楼工程等项目获中国建设工程鲁班奖

拉萨融媒讯(记者齐永昌)近日,中国建筑业工程质量的最高荣誉奖2022—2023年度中国建设工程鲁班奖在北京揭晓。由中国建筑业第八工程局有限公司、中建八局西南建设工程有限公司共同承建的拉萨贡嘎机场航站区改扩建工程新建航站楼工程及中铁建工集团有限公司承建的新建川藏铁路拉萨至林芝段站房及相关工程LLZF标段林芝站被授予中国建设工程鲁班奖,两个项目承建单位代表捧回了作为中国建筑业最高奖、中国建筑界“奥斯卡”荣誉的“小金人”。

自治区建筑业协会副秘书长郭蓓介绍,拉萨贡嘎机场航站区改扩建工程新建航站楼工程总建筑面积8.8万平方米,建筑高度44.736米。该工程先后荣获上海市“金钢奖”特等奖、中国钢结构金奖、中国安装工程优质奖、中国建筑工程装饰奖、西藏自治区“雪莲杯”优质工程奖等省部级以上工程质量奖;推广应用《建筑业十项新技术(2017版)》中8大项,30子项科技成果形成省部级以上工程质量奖;推广应用《建筑业十项新技术(2017版)》中8大项,30子项科技成果形成省部级以上工程质量奖;推广应用《建筑业十项新技术(2017版)》中8大项,30子项科技成果形成省部级以上工程质量奖;推广应用《建筑业十项新技术(2017版)》中8大项,30子项科技成果形成省部级以上工程质量奖。

杯、中国建设工程BIM大奖”等国家级BIM大奖7项,省市级BIM大奖4项,并承办了西藏自治区首届BIM+智慧工地观摩会;荣获2018—2019年全国“安康杯”竞赛优胜班组,先后被自治区相关部门评为自治区安全文明标准化工地、自治区五一劳动奖状等荣誉称号。新建川藏铁路拉萨至林芝段站房及相关工程LLZF标段林芝站主体主要采用钢筋混凝土框架结构,设计达到自治区领先水平;应用了建筑业10项新技术中的7项,工程为国家川藏线一期重点工程,是拉萨铁路的标志性工程。

自治区建筑业协会支部书记、会长段绪春说:“荣获2项中国建设工程行业工程质量最高荣誉鲁班奖,不仅是对企业品牌建设成果的肯定,更是对匠心精筑的工程质量和企业实力的认可。下一步,建筑业协会将持续鼓励企业发扬工匠精神,不断提高技术水平和企业管理水平,以实际行动彰显企业责任与担当,为建筑产业高质量发展作出贡献。”

# 市司法局举办「行政复议开放日」活动

拉萨融媒讯(记者李从芳)近日,市司法局举办了以“依法行政促和谐 复议为民化纠纷”为主题的首届行政复议开放日活动,邀请部分人大代表、政协委员、市公安局民警、检察官、法官、社区代表、学生等进行座谈。

座谈会上,通过发放宣传册、宣传折页等,大家共同学习了新修订的《中华人民共和国行政复议法》,市司法局主要负责人通报了市行政复议体制改革以来的工作开展情况,并就加强和改进司法行政工作征求现场代表的意见。代表们对我市司法行政系统工作给予充分肯定,并表示,近年来市司法行政系统围绕全市中心大局,依法行政、强化宗旨,全面依法治市迈出新步伐。随后,在工作人员的带领下,代表们依次观摩了行政复议接待窗口、公示栏、办公区等,详细了解了行政复议办公场所规范化建设情况、复议人员日常办理案件情况,直观感受了行政复议近年来在化解社会矛盾纠纷方面发挥的重要作用。“通过此次开放日活动,我们对行政复议的范围、程序以及新修订的行政复议法内容、亮点有了进一步的了解,提高了生活中我们运用行政复议法来维护自身权益的这个意识,法律知识储备也得到了一个很大的提升。”西藏大学学生代表李泽琛说。

“新修订的《中华人民共和国行政复议法》2024年元月一日起施行,这次修订有很多的亮点,也有很多的特色。我们作为拉萨市人民政府行政复议机构,下一步,贯彻好、落实好新的行政复议法,力争发挥好行政复议化解行政争议的主渠道作用。”市司法局行政复议与应诉科副科长西措姆说。

# 护康盲人按摩中心开展爱心义演和捐赠活动

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)近日,护康盲人按摩中心的盲人按摩师来到市残疾人托养服务中心开展爱心义演活动,并向托养对象捐赠了价值1万余元的衣服、鞋子等生活用品,使托养残疾人切实感受到了来自社会的温暖及关爱。

活动中,5名盲人按摩师先后演唱了《朗玛堆谐》《吉祥的日子》《卓木仁青岗》等经典曲目,托养对象们纷纷打着节拍,随着音乐一起歌唱,现场氛围高涨又和谐。演出结束后,护康盲人按摩中心负责人琼拉把按照托养对象衣着尺码购买的衣服、鞋子一一分发到托养残疾人手中,并叮嘱他们要注意身体、热爱生活。记者注意到,琼拉本身也是一名视障人士,但在她身上完全看不出自卑与胆怯,她的开朗热情、乐观自信的精气神也在影响和带动着身边的残疾朋友们。

琼拉,原来是市残疾人托养服务中心的一名盲人按摩师,在区党委政府的关心关爱和市残联的大力扶持下,不仅实现了创业梦想,还对自己的盲人按摩店进行全面的改造升级。目前,她的按摩店有6名盲人按摩师,效益也很好。吃水不忘挖井人。琼拉尽自己全力为托养对象做一些力所能及的事,并带动更多残疾人实现自己的人生价值,以此回报政府对她的关怀扶持。通过此次活动,不仅进一步发扬了残疾人自尊、自信、自立、自强的精神,倡导以感恩之心回报政府关心、关爱以及回馈社会,而且为托养残疾人树立了学习的榜样,增强了他们融入社会的决心和信心。

# 我市退役军人及军属冬季招聘会举行

拉萨融媒讯(记者齐永昌)近日,市人社局和市退役军人事务局在市人力资源市场联合举办退役军人及军属冬季专场招聘会。

当日上午10时,在市人力资源市场招聘大厅的电子显示屏上,正滚动播放招聘企业名称、岗位工种、招聘人数、薪资待遇和工作地点等。在招聘大厅内设置的两台自助求职一体机前,两名退役军人正在

输入自己的求职信息,进行自助求职。退役军人尼玛加措在部队和地方也参加过一些职业技能的培训,如计算机应用、中式烹调、SYB之类培训,此次他参加招聘会,希望在餐饮企业找到一份工作。尼玛加措说:“特别感谢拉萨市退役军人事务局给我们提供这么好的一次机会,这次希望能找到一份厨师工作,一是提升自己的业务水平,二是工

资待遇很好。”拉萨市退役军人事务局自成立以来,始终坚持以习近平总书记关于退役军人工作的重要论述为根本遵循,锚定“让退伍军人成为全社会尊重的人、让军人成为全社会尊崇的职业”工作目标,在就业创业上下苦功。

市退役军人服务中心副主任王美泉说:“我市对退役军人采取了市、县、乡、村四级岗前培训,旨在提高竞争上岗方面的能力,同时每年举办两场退役军人和现役军人家属专场招聘会,并针对创业的退役军人,除了落实好现有的相关优惠政策外,还积极谋划筹措创业资金给予相应的支持帮助。下一步,我们将进一步加大就业创业培训力度,确保他们实现高质量的就业创业,更好地服务经济社会发展,更好服务国防和军队建设。”

# 自治区“十佳基层宣讲员”阿旺格桑:躬耕不辍做人民满意的宣讲员

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)近日,2023年自治区“十佳基层宣讲员”大赛颁奖仪式举行,尼木县续迈乡河东村的基层宣讲员阿旺格桑荣誉上榜。比赛中,阿旺格桑用通俗易懂的语言,通过自身成长经历,讲述了西藏在中国共产党的领导下发生的巨大变化,向广大听众宣讲“惠从何来 恩向谁报”,赢得现场听众的喝彩声,荣获自治区“十佳基层宣讲员”荣誉称号。

对于尼木县的百姓来说,阿旺格桑获得这份荣誉,实至名归。在续迈乡河东村,提起宣讲员阿旺格桑老人,没有不交口称赞的。他虽年逾古稀,仍热情不减,热心村务、服务群众,特别是他进茶馆、入田间、走村入户宣讲的故事成为人们津津乐道的话题。今年78岁的阿旺格桑老人自担任宣讲员以来,先后奔赴拉萨市各县(区)宣讲,累计受众达3万余人次。

阿旺格桑说:“我是从2016年开始宣讲党的政策方针、新旧西藏对比等,我深入到市、县、乡等地,有步骤地给基层老百姓宣讲,今后我会更好地发挥自己的优势,进一步提高各族群众的政治觉悟。”在尼木县这片热土上,活跃着66名像阿旺格桑一样的基层宣讲员,他们用拉家常的方式登上讲台、走街串巷、深入田间地头,宣讲党的事、讲身边的事、讲民族团结进步的

故事。此次阿旺格桑老人荣获自治区“十佳基层宣讲员”荣誉称号,给了他更足的干劲。尼木县续迈村党总支书记普啦也是一名基层宣讲员,他说:“我是一名农牧区的宣讲员,今后我们会向阿旺格桑老师学习,把新政策及时传达给群众。我们平时每月会进行两次宣讲,我们会努力让宣讲的内容更加深入人心,让老百姓及时了解各项政策。”

# 不文明!教育城个别建筑工地公益广告破损严重



拉萨融媒讯(记者齐永昌)在我市创建全国文明城市的工作中,对建筑工地的公益广告展示面积做了具体要求,近日,记者随同市文明办工作人员走访了教育城多个建筑工

地,发现很多建筑围挡上展示了公益广告。但是,仍有个别建筑工地围挡公益广告出现破损、脱落损坏的情况,有的建筑工地公益广告设置不足,甚至有的围挡上空空如也。在位于城关区恩惠苑社区对面的丽景枫华府建设工程项目部,毗邻书山路人行道的围挡上张贴有公益广告,但部分公益广告字迹不完整,一处文明标语被遮挡,另一处围挡上面文明标语多处字迹损坏脱

落,且张贴在围挡上的小广告有很多。在一个立有“国家电网拉萨市东郊实训基地”牌子旁边的院子内,工作人员发现,院内堆放着各种建筑垃圾、碎石块、废旧的油漆桶和碎木材,整个院子被人当成了垃圾堆放点,泡沫垃圾和塑料垃圾随处可见。顺着书山路人行道一路向东,转到丹青路,在教育城35亩地块项目——丽景枫华府建设工程工地,围挡上的公益广告少之又少,多处

出现“牛皮癣”小广告。在陕西建工第五建设集团有限公司附近,临近公路围挡上张贴的公益广告多处出现褶皱、破损和脱落的情况。在佳禾紫园工程项目处,出现围挡上公益广告脱落,部分围挡上未张贴公益广告,而张贴了商业广告。市文明办工作人员提醒,针对建筑工地公益广告损坏和比例“缩水”的问题,希望相关企业按照创城标准进行整改。同时,相关部门也要对此加强监督引导。

# 尼木县组织开展国家通用语言文字使用培训



拉萨融媒讯(记者吴敏)近日,尼木县联合拉萨师范高等专科学校,举行尼木县村干部和农牧民群众普通话示范培训班。培训为期21天,开设法律法规、种植技术、创业指导等词汇和普通话沟通交流等课程,采取集中学习+个人自学+结业考试相结合的方式巩固培训成果。“结合村干部层次不同实际,划分‘优化班、提升班、基础班’3个班次,组织150名村(居)干部和农牧民群众开展‘语培计划’集中培训,组织54名村干部上机参加国家普通话水平测试,第一批25名村干部

达标过关,且有7名村干部取得了二级乙等好成绩。”尼木县委党校常务副校长洛桑次仁说。“拉萨市驻尼木县吞巴镇吞达村工作队积极与派出单位和县委组织部(驻村办)沟通协调,充分发挥派出单位优势,搭乘教育部“语培计划”项目,共同开展基层村干部和农牧民群众培训。”拉萨市驻尼木县吞达村工作队队长、第一书记达瓦次仁说。下一步,尼木县委组织部(驻村办)将履职尽责,主动担当,积极协调相关单位组织开展更多国家通用语言培训,进一步提升全县基层村干部、农牧民群众对国家通用语言文字的使用能力,激发村干部、农牧民群众学习国家通用语言文字的热情,为更好地开展各项工作奠定良好基础。

# 林周县人民武装部帮扶资金59.64万元 助力乡村振兴发展

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)日前,林周县人民武装部相关负责人来到林周县甘旦曲果镇久荣村,验收林周县人武装部援助的59.64万元资金项目,对困难群众进行了慰问,送去了价值1.5万元的物资。在验收过程中,林周县人民武装部相关负责人对久荣村的项目给予了肯定,并表示将加强对项目的监督和评估,确保资金的有效利用。据悉,此次援助的59.64万元的资金主要用于改善久荣村的耕种环境,为村民们分担因缺乏青壮年劳动力而带来的压力。项目的成功实施不仅体现了党和军队对人民群众的深切关心,也彰显了对农业发展的重视和支持。

为表达对林周县人民武装部的感激之情,久荣村特意制作了一幅锦旗“资助帮扶暖山村,为民解困显真情”。这幅锦旗代表着村民们的心声,也象征着军民之间的深厚情谊。林周县甘旦曲果镇久荣村书记土旦次仁说:“感谢林周县人民武装部对我们的无私支持,这笔款项对于我们村的发展起到了至关重要的作用。我们将铭记这份恩情,为加强军民团结、构建和谐社会而不懈努力。”

“我们将一如既往地关注久荣村的发展,为村民们提供力所能及的帮助和支持。在这片充满希望的的土地上,军民团结、共同奋斗的精神将永远熠熠生辉。”林周县人民武装部相关负责人说。



图为慰问现场。

拉萨融媒记者 拉姆次仁摄

# 蔡公堂街道

# 3D打印产业 带动群众增收

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)今年6月,蔡公堂街道通过招商引资,引进了一家3D打印建筑企业,记者在现场看到,混凝土源源不断地从一台悬臂式建筑3D打印机器的喷嘴里挤出来,通过打印路径的层层叠加,计算机中的建筑模型被原位打印成现实的建筑用品。3D打印建筑技术打印出的物品不仅绿色环保、美观大方,而且本身具有很强的安全性和耐久性。该3D打印建筑企业利用建筑垃圾、尾矿制成油墨再利用,打印出花坛、护栏、座椅、“太空舱”等具有易移动、美观实用、安全性好等特点,未来可广泛应用于建筑工程、旅游设施等领域。

据介绍,3D打印技术是一种将材料、机械和编程三大部分进行密切配合的现代化技术,具有加速施工过程、机械化程度高、降低成本、施工过程绿色环保、自由化程度高等优势。城关区委常委、蔡公堂街道党工委书记晋美朗杰告诉记者说:“如今,已经有部分3D打印产品在蔡公堂街道投入使用,6月至今该3D打印建筑企业带动周边30余名大学生就业,蔡公堂集体经济企业投产6个月,产值达120余万元,提供就业岗位60余个。另外该公司与西藏技师学院签订了战略合作协议作为合作企业,为对口学生提供了实习和进修机会。”

# 天气转寒 冬款藏装受市民热捧

拉萨融媒讯(记者小索朗曲珍)随着天气越来越冷,一款款靓丽时尚又保暖的冬款藏装陆续上市,迎来一年的藏装定制热潮。在藏装店内记者看到,各种款式的冬款藏装被穿在模特身上,五彩缤纷的布料也被陈列在显眼

位置,市民们纷纷挑选着自己喜欢的款式进行试穿,也会挑选自己喜欢的布料定做,“最近天气越来越冷了,想过来挑选里面有内衬跟加绒的藏装,也想给小孩做一套藏装,她喜欢鲜艳一点的款式,听说她们家有就过来了。”市

民卓玛说。据了解,随着时代不断进步,近几年的服装样式越来越多,年轻人喜欢挑选有个性、自己设计的衣服,老年人则还是会选择中规中矩、性价比高的布料制作衣服,由于近期不在节假日期间,定做衣服的时间

也会快一些。商家次珍说:“天冷,现在卖得最好的是加内衬和加绒的藏装,藏装价格是一千元以下,具体价钱要看材质,现在定做三天左右就能做出来了。现货比定做款相比会贵一点,一般相差三、四百元左右。”